



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская ПРАВДА

4 сентября 2019 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№35 (1020)

ВСЕ – НА ВЫБОРЫ!

Чувашский реском КПРФ приглашает избирателей принять участие в дополнительных выборах депутатов Госсовета Чувашии и органов местного самоуправления республики 8 сентября 2019 года.

«Вернуть лучшие традиции русской и советской школы!»

Обращение Всероссийского штаба по координации протестных действий

1 сентября миллионы российских школьников и студентов сели за парты и письменные столы. Весёлыми голосами наполнились классы и учебные аудитории. А их родители в который раз пересчитывают семейные бюджеты, пытаются сделать так, чтобы их дети не ощущали себя обделёнными. К сожалению, именно в этот светлый праздничный день многие дети впервые начинают понимать, что такое социальное неравенство. И начинают задумываться над вопросом – «Почему?»

В советской стране народное образование пользовалось особым вниманием. Уважался учительский труд. В городах и сёлах строились новые школы и детские сады. Открывались новые ВУЗы и техникумы. Профессиональное мастерство было доступно каждому желающему. Любой мог освоить специальность, дающую возможность трудоустроиться, получать достойную заработную плату, пополнять багаж знаний — и состоять как личность и как профессионал.

Сбалансированные программы предусматривали возможность наряду с учёбой, пользоваться каникулами, посещать различные кружки, заниматься наукой и спортом. Советское образование унаследовало многое из русской школы и считалось лучшим в мире. Но оно было безжалостно порушено. На смену товариществу пришёл культ силы, молодёжь поразила наркомания, образование искорёжила «болонская система». Всё это в конечном счёте — планомерные удары по будущему России.

Опыт работы КПРФ показал, что можно преодолеть последствия раз-



рушительных «реформ», вернуть уважительное отношение к образованию и вести грамотную молодёжную политику. В наших силах заставить власти пойти на адресную поддержку школьников, обеспечить их бесплатным горячим питанием и стаканом молока, дать достойные стипендии студентам и гарантии первого рабочего места выпускникам.

Мы, представители Всероссийского штаба по координации протестных действий, выражая волю народно-патриотических сил России, призываем всех к выполнению этой достойной и благородной миссии.

Мы призываем Вас выйти на выборы 8 сентября этого года и просим поддержать программу, выработанную депутатами фракции КПРФ, в частности, Председателем ЦК КПРФ доктором философских наук Геннадием Зюгановым, Нобелевским лауреатом Жоресом Алфёровым, профессором МГУ Иваном Мельниковым, академиками РАН Владимиром Кашиным и Борисом Кашиным, легендарной лётчицей-космонавтом Светланой Савицкой

и многими другими учителями и преподавателями нашей Великой Родины. Наша Программа — это воспитание будущих патриотов нашей Родины. Здоровых, смелых, сильных, любящих Россию, помнящих её героическую историю, трудящихся на её возрождение и развитие.

ВЕРНЁМ ЛУЧШИЕ ТРАДИЦИИ РУССКОЙ И СОВЕТСКОЙ ШКОЛЫ! ВЫХОД ИЗ КРИЗИСА – СОЦИАЛИЗМ!

ПРОГРАММУ КПРФ – В ЖИЗНЬ!

Члены Штаба: Коммунистическая партия Российской Федерации, Ленинский коммунистический союз молодёжи Российской Федерации, Межрегиональная общественная организация «Союз советских офицеров», Российская коммунистическая партия – КПСС, Движение «За возрождение отечественной науки», Движение в поддержку армии (ДПА), Общероссийская общественная организация «Российские учёные социалистической ориентации», Профсоюз работников инженерно-авиационных служб гражданской авиации России, Межрегиональная Общественная Организация «Третий Рим», МОО садоводов, огородников, дачников «Цветущая Родина», Межрегиональная общественная организация «ОЛИМП», Общероссийское общественное движение «Всероссийский женский союз – «Надежда

России», Профсоюз работников текстильной промышленности МО, Профсоюз летного состава, Независимый студенческий профсоюз «Дискурс», Газета «Правда», Газета «Правда Москвы», Редакция телекомпании «Красная линия», Межрегиональная общественная организация по поддержке этических норм в обществе «Содружество граждан «Долг», Межрегиональная общественная организация «Ленин и отечество», Большевикская платформа в КПСС, Революционное коммунистическое движение РФ, Межрегиональный профсоюз специалистов телекоммуникационных систем «Связист», Всероссийское созидательное Движение «Русский Лад», Молодёжный коммунистический клуб «Красный Ёж», Союз коммунистических партий – Коммунистическая партия Советского Союза (СКП-КПСС), Международный Союз Комсомольских организаций – ВЛСМ (МСКО-ВЛКСМ), Общественное движение «За жильё», Общероссийское общественное движение «Дети войны», Общественное движение «Образование для всех», Общественное движение «Православные за мир», Общероссийское движение «Трудовая Россия», Революционная Рабочая Партия, Профсоюз авиаработников радиолокации, радионавигации и связи России, Исполком Съезда граждан СССР, Межрегиональный профессиональный союз «Шереметьевский профсоюз лётного состава», Общественное движение «Левый фронт», Межрегиональный профсоюз работников общественного транспорта, Региональный профсоюз транспортных рабочих «Защита».

Пресс-служба ЦК КПРФ.

На секретариате Чувашского рескома КПРФ

2 сентября состоялось заседание секретариата Чувашского рескома КПРФ, которое провёл первый секретарь рескома В.С. ШУРЧАНОВ.

«Сегодня в стране отмечается День знаний, — отметил Валентин Сергеевич. — Позиция КПРФ такова: мы за новый закон об образовании, в котором отменяется платность обучения. Сегодня в вузах 64% студентов учатся платно. То есть крен идёт в сторону коммерциализации образования». Он также для сведения обрисовал ситуацию, в которой приходится жить и работать коммунистам северного посёлка Тикси. Пространства обширные: один район - 20 территорий Чувашии. В Москве, добавил В.С. ШУРЧАНОВ, минимальную пенсию подняли до 19,5 тыс. рублей, а в Чувашии и других регионах — только до уровня прожиточного минимума пенсионера. В столице также пенсионерам предоставляется бесплатный проезд на городском и пригородном транспорте.

Говоря о партийных делах, Валентин Сергее-



вич, отметил, что в Заволжье усилиями Чебоксарского горкома КПРФ создана новая первичная организация, секретарём которой избран Тебаков Пётр Владимирович. А важнейшая задача для всей партийной организации республики на данном этапе — дополнительные выборы 8 сентября. О готовности к выборам доложил секретарь

рескома А.В. Шурчанов. Он рассказал, что в 43 округах зарегистрированы 40 кандидатов в депутаты от КПРФ. Ведётся доукомплектование списка наблюдателей. Кроме того, 200 наблюдателей из Чувашии поедут помогать на выборах коллегам-коммунистам в соседнюю Татарию. В четверг перед выборами будут организованы пикеты в Чебоксарах в поддержку нашего кандидата в депутаты Госсовета Чувашии.

Председатель республиканской организации Союза Советских офицеров Ю.А. Бусов проинформировал о предстоящем приезде в Чебоксары генерал-лейтенанта Г.М. Беннова, Председателя ЦИК Международного объединённого Союза Советских офицеров. И озвучил программу его пребывания в Чебоксарах.

На заседании также выступил первый секретарь Комсомольского райкома КПРФ М.З. Мухамедшинов.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

Начинается третье десятилетие пребывания В.В. Путина у власти. За эти годы в посланиях Федеральному Собранию, в ходе прямых линий, в многочисленных интервью и выступлениях Путиным-президентом и Путиным-премьер-министром было сказано очень много важных и правильных слов: о независимом внешнеполитическом курсе, об удвоении ВВП за 10 лет, о технологическом прорыве и инновационной экономике, о новой индустриализации и создании 25 млн. высокотехнологичных и хорошо оплачиваемых рабочих мест, о доступном жилье и доступной ипотеке для граждан России, о сдерживании цен и тарифов, о развитии образования и здравоохранения, о повышении пенсий и недопустимости повышения пенсионного возраста, а также о многом другом.

Оказались ли подтверждены делами эти обещания по развитию экономики и улучшению жизни людей? На этот вопрос трудно ответить утвердительно.

Темпы роста экономики, вопреки бодрым прогнозам правительства, существенно ниже среднемировых, доля России в мировом ВВП неуклонно падает. Из-за сокращения инвестиций в основной капитал компании, которые на протяжении десятилетий составляли основу нашей экономики, терпят многомиллионные убытки. На фоне избытка денег, о котором постоянно твердит Банк России, предприятия лишены долгосрочного кредита и искусственно банкротятся. За 2000-2017 гг. прекратили работу Алтайский и Волгоградский тракторные заводы, Волгоградский «Химпром», СибТяжМаш, ИжМаш, ЗИЛ, АЗЛК, Саратовский авиационный, часовые заводы «Заря», «Восток», «Чайка», «Слава», все шарикоподшипниковые заводы и ещё 74 тысячи (!) промышленных предприятий. Жирующие экспортёры сырья, добившиеся отмены штрафов за невозврат валютной выручки, оставляют за рубежом до 100 млрд. долл. ежегодно. Дополнительные нефтегазовые доходы не идут на развитие производства, а складываются в «кубышку» ФНБ (за 2018 год вырос на 7,5%), которая может быть в любой момент вскрыта для помощи попавшим под санкции олигархам.

Из-за падения производства пятый год подряд сокращаются реальные доходы населения. Число россиян, живущих за чертой бедности, приблизилось к 21 млн. человек, из года в год растёт закреплённость населения. В конце июля Росстат сообщил, что более четверти (26%) детей живут в семьях с уровнем денежных доходов ниже прожиточного минимума, что создаёт «ловушку нищеты». Исполнение майских указов президента, направленных на социальные цели, открыто саботируется правительством. Такие меры, как повышение зарплат врачам и учителям, проводятся за счёт сокращения их численности и так называемой оптимизации, т.е. очередного витка закрытия школ и больниц. Всё менее доступной становится качественная медицинская помощь, особенно узкоспециализированная (до 75% населения не могут позволить себе профилактические мероприятия и необходимое медикаментозное лечение). По уровню смертности Россия вошла в первую десятку стран мира и является единственной крупной страной, чьё население быстро сокращается. Общий уровень подготовки школьников по всем предметам стремительно падает — и это на фоне блистательных побед наших ребят на международных олимпиадах. «ЕГЭизация» образования в целом разучила наше подрастающее поколение думать, рассуждать, грамотно формулировать свои мысли... В результате «оптимизации» закрыто 24 тысячи (!) сельских школ и больниц. Если очистить от словесной шелухи суть проводимых реформ образования и здравоохранения, то она свелась к их превращению (в нарушение Конституции!) из государственной обязанности в сферу платных услуг.

Втихую разгромлена Российская академия наук, подавляющее большинство членов и сотрудников которой не приняли либеральных реформ. В результате «реформирования» РАН только в США и Канаду уехало работать более миллиона отечественных учёных и специалистов. Согласно данным Росстата, отток из страны квалифицированных кадров с высшим образованием составляет ежегодно более 50 тысяч человек, а по иностранной статистике — свыше 100 тысяч. Россия — единственная страна «Большой двадцатки», где под разговоры об инновационной экономике происходит сокращение численности учёных и инженеров. При этом, как на дрожжах, пухнет чиновничий аппарат, который за последние 18 лет увеличился более чем в два раза.

Растёт имущественное неравенство, по уровню которого Россия находится на одном из первых мест в мире. Тысяча богатейших семей реально управляет страной и концентрирует в своих руках подавляющую часть рентабельных активов и национального дохода, 80% всех активов принадлежат 10% населения.

Коррупция на всех уровнях власти, крупномасштабное воровство, бесхозяйственность, экологические бедствия и рост аварийности — всё это реалии современной России. В нашей стране, по итогам «либеральных рыночных реформ», создана и действует уникальная по мировым меркам модель экономики: нелегитимная с точки зрения общественного мнения; незаконная с точки зрения источников формирования прав собственности; крайне неэффективная и непроизводительная с точки зрения общественного воспроизводства; неконкурентоспособная на мировом и внутреннем рынке; системно управляемая и манипулируемая извне; социально несправедливая; крайне ресурсо- и энергоёмкая; примитивная по своей структуре; деиндустриализованная и дезинтегрированная.

Так в чём же дело? Что мешает благим намерениям и правильным словам президента воплотиться в жизнь нашей страны? Чего не хватает для достижения поставленных им целей? Времени? Знаний? Воли? Кадрового потенциала? Или в неразрешимом противоречии с этими целями находится тот самый либеральный курс, о приверженности которому Путин постоянно заявляет в своих выступлениях?

ДИКТАТУРА МЕНЬШИНСТВА

В лихие девяностые провозглашённая свобода и полное отсутствие контроля над обществом со стороны государства породили в стране полный хаос и беспредел. Проклинающие эти «реформы» 90% граждан оказались свободны лишь на бумаге, а на деле (лишённые гарантированных прав, сбережений, образования, здравоохранения и уверенности в завтрашнем дне) были зажаты в жёсткие рамки и вынуждены играть по правилам, установленным меньшинством. Распихивая по карманам в условиях созданного ими хаоса общенародное достояние, установившее либеральную диктатуру меньшинство действовало без оглядки на «лузеров», «не вписавшиеся в рынок» — вымирали. Население России сокращалось на 600-800 тыс. в год.

По мере постепенного наведения порядка в стране «реформаторы» поделили «среди своих» экономику, политику, средства массовой информации. Ситуация «упорядочилась», и сложился симбиоз крупного бизнеса с государством, в котором второе обеспечивает первому доступ к «освоению» бюджета, правовую и административную защиту от претензий со стороны народа — в обмен на участие в бизнесе и обогащение высшего чиновничества. Вместо формирования политической системы, ориентированной на согласование интересов всех социальных групп, произошло слияние олигархии с высшим чиновничеством. Для баланса интересов в самом конце 90-х ещё при Ельцине большие полномочия получила силовая элита. В «нулевые» годы политики заговорили о двух «башнях Кремля», двух элитных группировках: патриотическая Путинская («силовики»), опирающаяся на поддержку народа, и прозападная («либералы»). Путин держит баланс с либералами из правительства и ЦБ РФ, не начиная с ними конфликт и позволяя им последовательно проводить рекомендованную МВФ неолиберальную политику в интересах мировой финансовой олигархии, которой явно не нужен конкурент на мировых рынках в лице России. Правительство увеличивает налоговую нагрузку, а ЦБ изымает наличность из экономики, перекрывая доступ российским предприятиям к долгосрочным кредитам. Народ продолжают кормить обещаниями, патриотической риторикой и задирают всё новыми праздниками (Медведев уже договорился до четырёхдневной рабочей недели). Подконтрольные властям СМИ представляют государство защитником народных интересов и постоянно внушают, что нет ничего важнее стабильности. Властвующую элиту абсолютно всё в этой схеме устраивает, поскольку она свой «проект» успешно реализовала, и преобразование ей не нужно. Поэтому вся политическая система (неограниченная свобода для избранных и жёсткое ограничение прав для всех остальных) заточена на то, чтобы ничего не менять.

Исправно работает механизм по десоверенизации и деиндустриализации России. На низовом, т.е. оперативно-тактическом, уровне ключевые го-

ГНИЛЬ ЛИБ

«...русский либерализм не есть нападение на саму суть наших вещей, на самые вещи рядки, а на самую Россию. Мой либерал дошёл до навидит и бьёт свою мать».

«Я перечитал Достоевского, и я испытываю п

сударственные решения принимаются в интересах сырьевого олигархата, финансовых спекулянтов, приближённых к власти криминальных структур, а также самих коррумпированных чиновников. Таким образом, создаются новые возможности по перераспределению нефтедолларов и бюджетных потоков в карманы оффшорной аристократии. Разрушение единой энергосистемы, приватизация ЖКХ, коммерциализация образования и здравоохранения, скрытый демонтаж РАН, монетизация льгот, бесконечная череда опустошительных пенсионных реформ, — все эти и многие другие действия предпринимались чиновниками с целью личного обогащения и создания центров прибыли для приближённого к ним бизнеса. На более высоком уровне: системном, или стратегическом, — ключевые государственные решения, в конечном счёте, принимаются в интересах транснационального капитала, глобального бизнеса, представителей политического и, прежде всего, финансового истеблишмента Запада, что означает десоверенизацию России и закрепление за ней статуса сырьевого придатка.

Перед саммитом G20 в Осаке президент Путин в интервью Financial Times неожиданно заявил о конце эпохи либерализма. «Либеральная идея устарела. Она вступила в противоречие с интересами подавляющего большинства населения». Но о либерализме Путин говорил, прежде всего, с точки зрения сосуществования разных культур и народов. По его словам, либерализм на Западе «пережил свою цель», когда общественность выступила против иммиграции, открытых границ и мультикультурализма. Однако либерализм — отнюдь не только политическая практика в отношении мигрантов, а целая идеология и связанная с ней экономическая модель развития. Осталось неясным, понимает ли президент, что в России в противоречие с интересами подавляющего большинства населения вступила, прежде всего, экономическая политика контролируемых либералами правительства и Центробанка. Что без кардинального пересмотра этой политики, без замены премьера и ключевых фигур в экономическом блоке правительства — Россия обречена откатиться на обочину истории и отстать от развитых стран навсегда. Да, высказывания президента можно трактовать как знак грядущих перемен. Но, видимо, на этот счёт не стоит особо обольщаться.

ПЕРЕМНЫ ВСЁ ЖЕ ГРЯДУТ?

В преддверии единого дня голосования 8 сентября социально-политическая обстановка в стране с каждым днём становится всё тревожнее. Ни одна из ключевых проблем страны не решена, об экономике приходится говорить исключительно в терминах «кризис», «застой», «стагнация», «рецессия» и «отрицательный рост». Население, особенно пенсионарная молодёжь, всё острее ощущает: этот «общепримирующий бег на месте» ведёт в тупик. Доверие к власти стремительно тает. В таких «новациях», как пенсионная реформа, мусорный налог, оплата капремонта, — граждане усматривают желание переложить все трудности на человека труда и решать все проблемы правящей элиты за счёт населения. Эту точку зрения разделяют многие западные эксперты, отмечающие, что правительство Д. Медведева для обычных россиян является большей угрозой, чем все санкции вместе взятые. Первый вице-премьер А. Силуанов жалуется, что политика правительства не находит поддержки среди россиян. А населению налоговые новации правительства всё больше напоминают Принца Лимона из сказки Джанни Родари «Чипполино»: «За последнее время доходы нашего государства уменьшились. После того, как был введён налог на воздух, вы стали меньше дышать. Это возмутительно! Теперь мы вводим новый налог на осадки: за простой дождь — 100 лир, за проливной — 200 лир, за дождь с громом и молнией — 300 лир. Молчаааать!».

Ещё хуже ситуация у возглавляемой Медведе-

БЕРАЛИЗМА

существующие порядки вещей, а есть нападение на, а не на один только порядок, не на русские потого, что отрицает самую Россию, то есть не-

Ф.М. Достоевский.

почти физическую ненависть к этому человеку». А.Б. Чубайс.

вым «партии власти». Даже такие официальные социологические службы, как ВЦИОМ и ФОМ, показывают, что рейтинг поддержки «Единой России» сегодня не более 30%, а в реальности он ещё ниже. На выборах в Мосгордуму электоральная поддержка кандидатов «медведей» составляет, согласно данным ВЦИОМ, не более 22%. Но даже 22% сегодня — это поразительный рейтинг, если вспомнить Манифест «Единой России», опубликованный в «Независимой газете» в декабре 2002 г. Он гласил, что в 2005 г. каждый гражданин России будет получать свою долю от использования природных богатств нашей страны; в 2006 г. у каждого будет работа по профессии; в 2008 г. каждая семья будет иметь собственное благоустроенное жильё, достойное третьего тысячелетия, вне зависимости от уровня их дохода; в 2010 г. будет построена транспортная магистраль Санкт-Петербург—Анадырь, Токио—Владивосток—Брест и другие; к 2017 г. Россия будет лидером мировой политики и экономики. Как говорится, комментарии излишни. Результат на выборах «партия власти» обеспечивает, мобилизуя голосовать за себя армию, полицию, медиков и всех прочих «бюджетников», что ещё больше усиливает давление на частный бизнес. Свидетельством утраты доверия к «Единой России» является тот факт, что на предстоящих выборах (в том числе глав регионов) большинство её членов зарегистрировались как самовыдвиженцы.

Уже почти год снижаются и рейтинги президента. Согласно недавним исследованиям социологов, почти 40% опрошенных заявляют, что не хотят видеть его на этой должности после 2024 г., и уже менее четверти выражают уверенность в том, что он может справиться с проблемами страны.

Необоснованные и откровенно антинародные шаги российской власти создают фундаментальную почву для недовольства и протестов. Зашкаливающий рост социального неравенства «электризует» общество, в первую очередь — молодёжь. Если в 1997 г. журнал Forbes насчитал в России 6 долларовых миллиардеров, то к 2019 г. их число на фоне постоянного роста числа бедных увеличилось до 100 («золотой сотней» назвал их журнал).

Чуткие к настроениям Запада либералы, мечтающие о возвращении себе всей полноты власти, которой они обладали в 90-е, начали раскачивать ситуацию. По всем признакам, ими взят курс на свержение власти Путина. Участились разговоры о том, что силовики зажимают крупный бизнес. На экранах ТВ всё чаще мелькает устраивающий Запад в качестве промежуточной фигуры Медведев. В июне о возможности социального взрыва в связи с уровнем бедности заявил записной либерал А. Кудрин. Тот самый, который говорил, что, если россияне будут больше работать и меньше получать, то тогда иностранные инвесторы будут в большей мере заинтересованы в том, чтобы вкладываться в Россию. Интернет наполнился разговорами о трансформации режима и о неизбежности его краха.

Нынешним летом: 14, 20 и 27 июля, а также 3 и 10 августа, — в Москве прошли громкие акции протеста «несистемных» либералов с политическими требованиями, в том числе — об отставке президента и смене власти в стране. Эти акции показали, что прозападная либеральная оппозиция в России резко активизировалась, и с помощью интернет-технологий ей удалось привлечь в свои ряды значительную часть политически активной молодёжи. Сложившаяся ситуация по некоторым признакам напоминает и канун февральской революции 1917 года, и август года 1991-го.

ЛИБЕРАЛЬНЫЙ РЕВАНШ?

Из всего вышесказанного вытекает вопрос: возможен ли для России в ближайшей перспективе либеральный реванш, и к чему он приведёт?

По мере обострения экономической и внутриполитической обстановки в стране есть вероятность

того, что беснование либералов может привести к самому тяжёлому для народа варианту развития событий. Понятно, что в случае своей победы либерально-демократическое меньшинство в условиях устроенного ими хаоса займётся захватом государственной собственности и переделом уже захваченного... Но сможет ли оно удержать захваченную (допустим самое худшее) власть? Берусь утверждать, что нет, не сможет.

В России либеральные идеи появились в XVIII веке и получили своё развитие в веке XIX. Многие выдающиеся русские писатели: Пушкин, Тютчев, Салтыков-Щедрин, Гоголь, Достоевский чувствовали в них опасность, которая может сделать русских народом второго сорта. После Февральской революции 1917 г. либералы пришли к власти, составив большинство во Временном правительстве, но быстро потеряли популярность из-за пустой болтовни о демократии в условиях войны и системного кризиса. Как пишет С.Г. Кара-Мурза: «Потому народ и отшатнулся от белых, что почувствовал — не они соберут Россию, а красные. А за белыми — хотели того или нет идеалисты-прапорщики — вползли мародёры всего Запада, с Японией в придачу». Октябрь 1917 года положил конец либеральной идеологии в России. «Мародёры всего Запада» вползли в Россию и в «лихие девяностые», после победы «младореформаторов». В обоих случаях, как предвидели русские классики, весь смысл российского либерализма состоял в его борьбе против России, в стремлении ликвидировать духовные и материальные основы жизни нашего народа, в разграблении природных богатств и в расчленении нашего государства.

Попытка втянуть Россию в периферию большого западного общества и заставить жить по чужим законам, вопреки собственным историческим и культурным традициям, привела к огромным страданиям большинства народа и превратила страну в хищнически эксплуатируемую и колонизируемую территорию. Но насаждение в России неолиберальной идеологии, с её культом индивидуализма, заботы исключительно о личном благополучии, наткнулось в России на традиционное солидарное общество, которое в русской философии осмыслено как «соборность». Этот термин означает свободное духовное единение людей: как в церковной жизни, так и в мирской общности, — сотрудничество в братстве и любви. Аналогов в других языках этот термин не имеет. Иван Александрович Ильин определял государство исключительно через понятие солидарности, называя его «организованным единением духовно солидарных людей». Именно такое государство было необходимо неоправданной северной России для выживания и обеспечения своей обороноспособности. Соборность, проявленная, в том числе, в форме советского коллективизма, коренным образом отличает русско-православную цивилизацию от Западной, где в основу модели устройства общества положена система противостояний, конкуренции и борьбы, якобы необходимых для прогресса. Именно поэтому в России либералы всегда будут в меньшинстве, что подтверждается униженно низким результатом всех правых партий на выборах любого уровня.

В 2016 году Анатолий Чубайс, выступая на Санкт-Петербургском экономическом форуме, сказал: «Я считаю, что нам удалось привнести или принести в Россию либерализм, но нам не удалось создать российский либерализм. Наш либерализм по-настоящему российским не стал». И это действительно так.

Добавлю к словам Чубайса, что либерализм и не мог стать российским по причине его подчинённости интересам Запада и враждебности коренным интересам народов России. На двадцать пятом году осуществления либеральной политики либералы с изумлением обнаружили, что россияне так и не признали итогов приватизации, что для большинства граждан России Советский Союз — не вселенское Зло, а по-прежнему огромная ценность, а его крушение — геополитическая катастрофа.

Впрочем, либерализм враждебен интересам не только России, но и всего человечества, представляя собой худшую из возможных диктатур — диктатуру денежного мешка, сменившего ветхозаветного «золотого тельца». Либерализм — это диктатура узкой группы лиц и принадлежащих им корпораций, которые действуют исключительно в своекорыстных интересах, пренебрегая интересами страны и народа. Эта узкая группа лиц диктует обществу

экономические, финансовые, политические и другие правила, формирует общественное мнение и сознание людей, насаждая потребительские ценности. При новейшей форме либерализма — неолиберализме эта узкая группа (ТНК и финансовый капитал) диктует свои безжалостные правила всему человечеству.

Есть ли альтернатива этой диктатуре либерального меньшинства?

ЛЕВЫЙ ПОВОРОТ

В марте 2016 г. в опубликованной в «Завтра» статье «Момент истины» я писал о том, что президенту России необходимо устранить существующее неразрешимое противоречие между проводимой суверенной внешней политикой и полностью зависимой экономической политикой, что четверть века уже была потеряна для реального развития нашей страны, а потеря ещё 4-5 лет может стать катастрофической. Смена нынешней либеральной модели развития может быть осуществлена только свежими силами. Пересаживание известных персонажей на новые стулья: так же, как и выдёргивание отдельных предложений из новых стратегий, — ничего не даст.

Через два года Путин был избран на новый срок, а для осуществления обещанного народу «рывка» в экономике, к глубокому разочарованию большинства населения, страны, сохранил премьер-министром всё того же Медведева. Все надежды на левый поворот во внутренней политике, о необходимости которого писали перед президентскими выборами многие аналитики, оказались похоронены. Вместо «рывка» страна продолжила топтание на месте, что с каждым днём увеличивает число недовольных и рассерженных граждан.

Чтобы избежать перерастания массового недовольства в социальный взрыв, необходимо, пока ещё не поздно (и здесь «промедление смерти подобно») отказаться от либеральной модели развития, ориентированной на интересы отечественной олигархии и западного капитала. Только левый поворот в экономике и социальной политике может вернуть власти доверие народа. Россия — традиционно левая страна, и как бы ни старались либералы, даже сегодня, согласно опросам ФОМ, сторонников социалистических взглядов в стране в полтора раза больше, чем либеральных, в том числе — среди молодёжи. Почти три четверти опрошенных молодых россиян выступают за государственную собственность на крупные предприятия, сторонников частной собственности всего 17%.

Научно обоснованные программы реализации важнейших для страны задач экономического роста и технологической модернизации предлагаются и КПРФ, и учёными РАН (в частности, С.Ю. Глазьевым в его «Стратегии опережающего развития»), и предпринимателями левоконсервативного толка, которые концентрируются вокруг РТГП, МЭФ и других научных центров. В России очень много талантливых, умных, профессионально подготовленных людей, которые сейчас не востребованы властью, где продолжают править бал сторонники либеральной матрицы. Другие там не нужны.

Древние мыслители ещё на заре человечества писали о порче власти. Известный немецкий учёный и инженер Герман Оберт (один из основоположников современной ракетной техники), на склоне лет пришёл к выводу, что власть часто становится «какократией». Термин он образовал от греческого слова «какос», что значит «плохой». В 1976 г. он издал брошюру под громким названием «Какократия, всемирный враг №1» (до сих пор не переведённую на русский язык). Эта «власть худших» устроена на негативном отборе членов элитных групп и противодействует попаданию в точки принятия решений людей, способных выбрать из всех возможных решений оптимальное. Поскольку либеральная власть печётся лишь об интересах меньшинства, она неизбежно становится какократической.

У президента России пока ещё есть все возможности и инструменты, чтобы побороть «врага №1» и осуществить левый поворот в интересах большинства населения России мирным способом, «сверху», пока есть на кого опереться. В случае промедления социальный взрыв будет гарантирован, со всеми вытекающими из него и тяжёлыми для нас последствиями...

Сергей Батчиков,
«Завтра».

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

★ 2 сентября 1945 г. подписан Акт о безоговорочной капитуляции Японии. Окончание Второй мировой войны. Нынче в этот день цветы от коммунистов республики и членов Союза Советских офицеров легли к Вечному огню в Республиканском мемориальном парке Победы.

★ 5 сентября – 90 лет со дня рождения А.Г. Николаева, советского космонавта, дважды Героя Советского Союза, и 100 лет со дня гибели В.И. Чапаева, легендарного героя Гражданской войны.

★ Авиабилеты по итогам 2019 года подорожают на 9 – 10%, рассказали «Известиям» в Ассоциации эксплуатантов воздушного транспорта. Взлёт цен связан с ростом стоимости авиатоплива на мировом рынке.

★ По требованию КПРФ в Ульяновске демонтировали памятную доску кроватному белогвардейскому палачу Каппелю, установленную на стене здания бывшего военного училища связи.

★ На заседании Кабмина Чувашии принято решение о создании «Фонда защиты прав граждан – участников долевого строительства». Целью этой некоммерческой организации должно стать урегулирование обязательств застройщиков-банкротов перед дольщиками через передачу Фонду имущества и обязательств стройкомпаний для завершения работ.

★ За полгода из Чувашии в другие регионы уехали 7688, а въехали в республику 6765 человек. Миграционная убыль – 923 человека, сообщает Чувашстат.

★ Следственное управление СКР по Чувашии распространило детали уголовного дела в отношении бывшего инспектора ГИБДД межмуниципального отдела МВД «Шумерлинский», которого подозревают в служебных подлогах. В отношении злоумышленника возбуждено шесть уголовных дел, предусмотренных ч. 2 ст. 292 УК РФ.

★ В Яльчикском районе прокуратура через суд требует поставить на учет водонапорную башню с артезианской скважиной, обеспечивающей питьевой водой 37 домов, а бездействие сельской администрации признать незаконным.

★ Администрацией Канаша объявлен аукцион на строительство блочно-модульной котельной по улице Свободы. Из бюджета выделяется 49,4 млн. рублей. Объект должен быть построен до 1 октября 2019 года.

★ Минтранс Чувашии счёл незаконным повышение тарифов с 1 сентября на 3 – 4 рубля на поездки по маршруту Чебоксары-Новочебоксарск. На маршрутах вернут прежние цены.

★ До 20 декабря 2019 года и до 1 декабря 2020 года должны быть отремонтированы здание Дома спорта Урмарской ДЮСШ имени А.Ф. Фёдорова и спорткомплекс СШОР №5 имени В.Н. Кочкова в Чебоксарах. Работы обойдутся в 63 млн. рублей.

Состоялись заседания бюро райкомов КПРФ

На заседании бюро Чебоксарского райкома КПРФ наряду с членами бюро в заседании участвовали кандидаты в депутаты в органы местного самоуправления Чебоксарского района.

Были рассмотрены вопросы об участии коммунистов первичных партийных отделений района в торжественных линейках в школах в день начала учебного года, о наблюдателях и членах участковых избирательных комиссий с правом совещательного голоса в день выборов 8 сентября, о направлении наблюдателей на выборы в Казань.

Чебоксарский райком КПРФ.

На расширенном заседании бюро Красночетайского райкома КПРФ были рассмотрены два вопроса: об успешном проведении выборов 8 сентября и об итогах ревизии работы райкома партии за 2018 год.

По первому вопросу с докладом выступил первый секретарь Красночетайского райкома КПРФ Г.С. Патьянов. Геннадий Семёнович проинформировал, что по Пандиковскому сельскому поселению от КПРФ зарегистрирован кандидатом в депутаты Мыгаков Валентин Фёдорович, а по Питеркинскому сельскому поселению – Элеменкин Геннадий Иванович. И призвал активизировать агитационную работу в поддержку этих кандидатов – совершить подворовые обходы потенциальных избирателей. Он также выразил обеспокоенность отсутствием части наблюдателей и предложил в качестве таковых направить членов райкома партии. Бюро



согласилось с таким подходом к делу.

Выступивший по второму вопросу председатель КРК Чувашского республиканского отделения КПРФ Н.Е. Васильев рассказал о ситуации с выборами по республике и сообщил об итогах ревизии райкома за 2018 год. Грубых нарушений не выявлено, документация оформляется грамотно, сроки сдачи партийных взносов соблюдаются, констатировал Николай Ермолаевич. Он также рассказал о предстоящей отчётно-выборной кампании в республиканской партийной организации осенью текущего года.

В прениях выступили Ф.Л. Белов, И.К. Кириллов, В.Н. Шеюков, Р.И. Самылкина и Р.Г. Галимов. По рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления.

С. Петров.

Отметили годовщину вывода советских войск из Германии

25-летие вывода советских войск из Германии Шумерлинский горком КПРФ отметил торжественным мероприятием.

Первый секретарь горкома А.М. Швецов, являющийся ветераном ГСВГ, выразил сожаление в связи с тем, что Варшавский договор был предательски расформирован. Блок

сдерживал гонку вооружений, с ним считался блок НАТО.

Воинское братство - это союз ветеранов всех родов войск. Ветераны ВДВ, сторонники КПРФ, пришли поздравить с юбилеем остальных ветеранов. Сторонница нашей партии Р.Ф. Максимова поздравила всех музыкальными номерами. Поздравля-

ли собравшихся и другие ветераны.

А.М. Швецов, подытоживая, выразил огромную благодарность всем ветеранам, а П.А. Кириллову вручил юбилейную медаль за активное участие в патриотическом воспитании молодого поколения.

А. Швецов, ветеран ГСВГ.

Гримасы мусорной реформы

Жители деревни Кумаркино Красночетайского района, не платившие за вывоз мусора, получили уведомление от регионального оператора ООО «МВК «Эко-центр» о том, что оператор обращается к мировому судье за востребованием не уплаченных жителями денежных сумм за вывоз мусора. В среднем, набравшая сумма за семь месяцев равна 440 рублям. Люди возмущены. Мусор у них не скапливается. Все пищевые отходы идут на корм скотине. Газеты со своих маленьких пенсий они не выписывают, значит, бумага лишней тоже нет. Металлолом, тряпье и пластик – редкость. Словом, натуральное хозяйство - безотходное. А за вывоз мусора платить вынуждают. Платить должен тот, кто выбрасывает мусор, считают сельские. А региональный оператор – всех под одну гребёнку, без разбора. Такого не должно быть, уверены сельские жители. И собираются отстаивать свои права, рассчитывая на поддержку райкома КПРФ.

С. Петров.

В последнее время участились жалобы населения на неправомерные требования регионального оператора. Так, сельские жители Порецкого района начали по-

лучать письма странного содержания: «В соответствии с ч. 3 ст. 31, ст. 153, ч. 1 ст. 155 ЖК РФ собственник исполняет солидарную обязанность по внесению платы за коммунальные услуги». (Это вкратце). НО!!! Не оказывая никаких услуг, не заключая договоров с сельскими жителями, считают нас должниками!!!

И далее: «В случаях, предусмотренных ст. 157.2 ЖК РФ, плата за коммунальные услуги вносится собственниками помещений в МНОГОКВАРТИРНОМ доме соответствующей ресурсоснабжающей организации и региональному оператору по обращению с твердыми коммунальными отходами». Но сельские-то живут не в многоквартирном доме!!!

При обращении в судебные органы мы наблюдаем недоумение работников суда, по причине того, что данных заявлений в суде нет! И возражать по сути нечему!

Если человеку необходимы услуги, оказываемые данной компанией, то он должен заключить с ней договор, а если человеку не нужно? Зачем вымогать деньги за неоказываемые услуги? Всё это за гранью здравого смысла и противоречит нашему законодательству.

В. Иванов, первый секретарь Порецкого райкома КПРФ.

Козловский райком КПРФ выражает соболезнования Марковой Людмиле Дмитриевне в связи со смертью матери.

Мариинско-Посадский райком КПРФ выражает соболезнования Герасимову Геннадью Анатольевичу в связи с уходом из жизни супруги Галины Ивановны.

Поздравляем!

в юбилей:

Гаврилов Александр Юрьевич, член бюро Алатырского горкома КПРФ.

в день рождения:

Губанов Александр Николаевич, Измайллов Сергей Яковлевич, г. Канаш. Смирнов Валерий Васильевич, член бюро Чебоксарского РК КПРФ, председатель районного отделения Союза советских офицеров. Грудько Татьяна Николаевна, г. Алатырь.

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель: Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.). Первым редактором был К.Я. Грасис. Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года. ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 07 июля 2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
- ◆ Материалы на правах рекламы обозначены знаком ▲
- ◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
- ◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя: 428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А. Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@bk.ru http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/

Гл. редактор С.П. Шульдяшев

Тираж 10000. Подписано в печать в 18.00. 03.09.2019 по графику – в 18.00. Заказ № 2562.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия» Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13